
V. Afrika hat eine sehr abhängige Wirtschaft

1. Viele Afrikaner leben noch von einer sehr traditionellen Landwirtschaft


Mat.1a: Die Brandrodung



   Mat.1b: Der Ackerbau

1. Nenne die Gründe für die Anwendung der Brandrodung in den feuchten Tropen.

2. Warum muss man ein Feld brachliegen lassen?

3.   Wie bearbeitet man den Boden?













  

Mat.2a: Grundnahrungsmittel und Exportkulturen in Kamerun    Mat.2b: Baumwollplantage im             








Tschad

1Mais         2Maniok       3Kaffee       4Kokospalmen

4.Welche Grundnahrungsmittel stehen in Afrika zur Verfügung( Mat2a)
 ?




5. Kannst du noch andere nennen?

6.Wie nennt man eine solche Landwirtschaft?



7. Im Tschad pflanzen die Bauern Baumwolle. Wohin wird dieses Produkt dann exportiert?



8.Was braucht der Landwirt, um einen exportorientierten Anbau zu betreiben? Welche Konsequenzen hat das für ihn? Bringt ein solcher Anbau immer Vorteile? Begründe deine Antwort.

9. Wie entwickeln sich die Preise, wenn viel Baumwolle auf den Weltmarkt kommt? Welche Konsequenzen hat das für den Landwirt und das Land?

10. Es werden immer weniger Grundnahrungsmittel angebaut. Wie wirkt sich das auf die Preise aus?

2.Die Abhängigkeit der Länder vom Weltmarkt 

Der Brennstoff = le combustible

Der Treibstoff = le carburant

Das Zinn = l’étain

1. Suche im Atlas wichtige Bodenschätze in Afrika und ordne sie den einzelnen Staaten zu.

2. Welche Punkte verbindet das Eisenbahnnetz in Afrika?

3. Warum wurde es gebaut?

4. Welche Gebiete sind für die Region von Bedeutung?

5. Erkläre, wie und wo die meisten afrikanischen Länder ihre Wirtschaft entwickeln. 









Mat.1: Die Raumordnung orientiert 









          sich an den Einnahmequellen
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Der Brandrodungsfeldbau = la culture sur brûlis 


Der Eigenverbrauch = l' autoconsommation


Die Monokultur = der Landwirt baut nur  eine Frucht an


Der Nutzpflanzenanbau für die Selbstversorgung = l'agriculture vivrière


Die Subsistenzwirtschaft = l'agriculture de subsistance
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